

# 突出抓好“三项工作”持续推进生态畜牧业发展

**本报讯** 近年来,泽库县以着力发展生态畜牧业为基本路径,有效推进集体产权制度改革为基本措施,全力创建现代农业产业园区为基本平台,全面发展生态畜牧业建设为第一产业,通过抓好“兽医队伍体制改革、牦牛藏羊原产地可追溯工程、重大动物防疫工作”等工作,将生态畜牧业推上了一个新的台阶。

深入推进兽医队伍体制改革。将原有的乡镇畜牧兽医站的管理体制、服务职能和兽医专业技术人员编制划转到县农牧水利和科技部门,实行县农牧水利和科技局统一管理为主、乡镇管理为辅的管理机制,强化人才管理体制,建立完善县、乡、村三级管理考核办法,由县农牧水利

和科技局统一对全县86名农牧业技术人员、80名畜牧兽医站技术人员和340名村级防疫员开展目标考核和职称评定工作。同时,结合泽库县国家现代农业产业园建设项目,投资1150万元为3镇2乡基层兽医站建设综合社会化服务中心各1处,配备配齐了相关基础附属设施。

不断完善牦牛藏羊追溯体系。实施牦牛藏羊原产地可追溯建设项目,对全县生态畜牧业合作社标准化养殖基地20.4万头(只)本地牛羊佩戴了有机耳标,建立唯一身份信息,全县牦牛藏羊产品实现溯源工作覆盖率达到85%。开展化肥农药减量增效推广种植试点4.5万亩。

全面做好重大动物疫病防疫工作。制定动物疫病免疫方案和疫病防疫效果监测实施方案,组织全县366名专业防疫员和86名农牧业技术人员,重点围绕非洲猪瘟、高致病性禽流感、口蹄疫、布鲁氏菌病、包虫病、小反刍兽疫等开展重大疫病应急处置演练,在此基础上深入一线开展疫情监测排查、流行病学调查、养殖环境卫生消毒灭源、犬家驱虫、家畜疫苗注射和动物尸体无害化处理等防疫工作,做到“村不漏户、户不漏畜、畜不漏针、针不漏量”。目前,强制免疫病种应免畜禽免疫密度达100%,乡、村、户及牧业合作社养殖基地免疫建档率达100%,重大动物疫病免疫率达到100%,普通疫病免疫率达到91%。

## 黄南举办残疾人证业务培训班

**本报讯** 4月8日上午,黄南州残联、州卫生健康委员会联合举办残疾人证核查清理工作业务培训班。州残疾人证核查清理工作领导小组各成员,州、县残疾人评定工作专家小组成员,四县残联理事长以及各乡镇专职委员共100余人参加培训班。活动还特别邀请了省残联组联部骆元赞调研员、州卫健委副主任授课指导。

开班仪式传达了《中华人民共和国残疾人证管理办法》《青海省残疾人证管理实施办法》《黄南州残疾人证管理实施意见》,解读了《黄南州残疾人证核查清理工作实施方案》。

培训以分组形式,通过举例违法办证的案件,结合我州残疾人证核查清理工作实际,生动地为州县工作人员系统讲解残疾人证管理与核查业务知识,州残疾人评定专家组还为大家讲解了视力、听力言语以及肢体残疾评定业务知识。

## 百姓的“明白卡”“幸福卡”

**本报讯** 4月3日,记者从同仁县纪委监委了解到,由县纪委监委牵头组织开展的惠农惠民财政补助补贴政策落实及“一卡通”管理专项治理工作取得成效,涉及45项惠农惠民财政补助补贴政策资金,去年12月全部归集于1家银行1张社会保障卡中,实现了“一个银行承接一张卡保障”的目标,同步实现了资金到户信息到户,使“一卡通”成为群众的“明白卡”“幸福卡”。

同仁县纪委监委在前期试点摸排核查的基础上,召集11家项目单位和3家银行召开专项治理安排和工作推进会议,制定工作方案,明确各行业各部门工作职责、工作任务以及县、乡、村三级具体工作步骤和方式。

为确保“一卡通”专项治理工作数据精

准,县纪委监委抽调惠农惠民财政补助补贴政策管理单位、乡镇财务人员和县农经站工作人员组成3个数据整理工作组,以72个行政村为单位,对农牧民所持有的与惠农惠民财政补助补贴政策资金有关的37091张银行卡数据进行整理,建立完善全县“一卡通”专项治理大数据电子台账,为进村入户核查提供数据支撑。

县纪委监委还抽调相关行业管理部门业务骨干近30人,分3个工作组赴全县11个乡镇分片包干,对照数据台账,采取“一户一表、逐户采集、当面核实”的方式,核实惠农惠民政策资金落实情况,走访11个乡镇72个行政村234个自然村,共核查贫困户2940户,核查非贫困户5872户。

通过数据核查、信息告知、办卡用卡、多卡清理以及补助补贴资金向社会保障卡归集等方面,确定相关工作原则及措施。各银行协助查询比对各类惠农惠民财政补助补贴资金信息45670条,涉及金额2亿元。同时,对补助补贴资金进行逐项清理归集,将所有非社保卡承接惠农惠民政策资金全部向社保卡归集,解决了一户多卡问题。

同时,结合扶贫领域腐败和作风问题三年专项治理和形式主义官僚主义集中整治,召开现场反馈会责令限期整改,约谈扶贫驻村工作队72人。针对部分干部在“一卡通”专项治理工作中走过场、搞形式、弄虚作假等问题,给予党纪处分1人、组织处理4人,对1个单位在全县范围内进行通报。

## 疫情期间就业服务不停步

**本报讯** 黄南州为做好疫情防控期间就业服务工作,助力复工复产,及时调整就业援助方式,针对农民工、高校毕业生、零就业家庭等重点就业群体和就业困难群体,采取有效措施,深入开展线上招聘活动,为求职者搭建绿色就业通道,为企业复工复产提供人力资源支撑。

全州各级公共就业服务机构对辖区内企业用工情况进行全面摸排,记录企业用工需求,加强信息审核,迅速建立系统全面信息台账,确保用人单位信息及时、真实、有效。期间,全州城镇新增就业286人、就业困难人员就业

22人、城镇失业人员再就业221人、高校毕业生就业64人,农牧区劳动力转移就业2989人。

不断规范岗位信息采集要求,健全就业岗位信息动态更新机制,跟踪用人单位招聘进度和劳动者求职应聘情况,及时补充新归集的就业岗位信息。在“春风行动线上招聘活动平台”、青海人才网、青海省农村信息化服务平台、青海人社通APP、青海长安人才网、夏都人才网、黄南在线微信公众号等网络平台广泛发布就业用工信息,引导求职者通过

网络就业服务实现就业。

积极倡导供求双方通过“不见面”方式进行对接。引导用工企业和务工人员网上洽谈、远程面试,促进供需双方精准对接、有效匹配,做到“足不出户找工作,无需见面纳人才”。在线上“春风行动”“高校毕业生就业招聘周”等活动中,共组织全州89家企业开展线上招聘,发布岗位信息4863个,提供线上咨询服务268人次,累计线上进场求职3800余人(次),达成就业意向108人,实现就业76人。

## 签订合作协议 加强“校地合作”

**本报讯** 近日,泽库县与青海省畜牧兽医科学院、青海省畜牧兽医职业技术学院签订创建国家现代农业产业园科技人才支撑合作协议,加强“校地合作”。双方将充分借助优势,通过业务合作探索研究双方资源整合共享模式,以两院科技创新和人才为支撑,将泽库县的饲草和牦牛、藏羊基地与两院的实验室建成密切联系,共同服务泽库县畜牧业发展和两院科技创新工作。

## 尖扎这些企业电费降了5%

**本报讯** 近日,国网黄化供电公司工作人员深入尖扎县医院、超市、餐饮门店,宣讲国家电网公司贯彻落实阶段性降低企业用电成本政策八项举措。

根据有关文件通知,2020年2月1日至6月30日期间,国家电网将对非高耗能大工业和一般工商业企业客户减免5%的电费。国网黄化供电公司第一时间向用电客户积极宣讲优惠政策,全力确保民生用电。“降电费红利”惠及医院、养老院、超市、农贸市场、粮油副食等民生保障类企事业单位及个体工商户。截至目前,尖扎县享受电费9.5折优惠用户共2559户,合计优惠电费46024.65元。

为确保降价举措按期准确执行到位,让群众切实感受到“降费红利”,国网黄化供电公司快速响应降费政策,充分应用大数据,对政策助力企业复工复产情况进行全面筛查,对符合条件的客户数据逐户核对抄表,确保国家抗击疫情、支持发展的政策红利精准落实到每个优惠范围内的客户。同时,通过微信、短信、宣传彩页等多种方式进行宣传,摸底排查符合享受降价政策的电力客户,加快办理、及时调整电价政策标准,帮助企业用足每一分政策红利,将疫情造成的损失降到最低。

此外,国网黄化供电公司还通过网上国

网APP、95598热线等渠道,为客户提供交费、办电、故障报修等在线服务,有针对性地上门服务,帮助企业诊断故障,开展安全

用电检查和走访,协助客户解决用电难题,提供最及时的用电指导,全力保障电力安全可靠供应。



## 河南县破获系列电信诈骗案

**本报讯** 近日,河南县公安局刑警大队成功破获系列电信诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获涉案手机2部、涉案银行卡5张、涉案银行卡1张。

1月28日,被害人李某某在微信群中看到有人卖手机卡号,添加卖方微信询问手机卡号价格等,对方以需要卡费、办理费等为由,从被害人手中共骗取9270元。2月25日,被害人李某某、卓某某,以相同方式,分别被骗取8000元、3500元。

案件发生后,河南县公安局通过资金流、信息流等方式调查发现嫌疑人作案的手法、特点。随后联合网安大队对其犯罪手段进行分析、研判,最终发现犯罪嫌疑人的活动轨迹。4月3日将犯罪嫌疑人李某某在青海省海东市化隆县家中抓捕归案。

经审讯,犯罪嫌疑人李某某对其诈骗的犯罪事实供认不讳,该案件正在进一步侦查办理中。